

南海海外联谊会八届二次副会长会议召开

凝聚全球“南海力量” 兴产业谋发展

珠江时报讯 记者戴欢婷 通讯员林焕熙报道 9月4日，南海区海外联谊会（以下简称“海联会”）召开第八届理事会第二次副会长会议。70多名来自南海、香港、澳门、台湾及海外的社团职首和各界杰出人士聚首南海，共叙乡情友谊，共商合作发展。

主动作为 围绕中心服务大局

南海是著名的侨乡，旅外港澳同胞、海外侨胞达40多万，60多个南海海外社团遍布五大洲30多个国家和地区。1989年，南海海外联谊会成立，40多万“南海力量”凝结成一股绳，推动南海在产业转型、城市升级、改革创新上不断取得新突破。

多年来，南海海外联谊会充分发挥民间性、广泛性、包容性、灵活性、纽带性的特点，在爱国主义旗帜下，加强联系、增进友谊、促进交流、扩大合作、推动发展，南海的港澳台和海外朋友圈越来越大。

搭建多元合作交流平台。组织港澳台同胞、海外侨胞共200多人参观考察南海文旅名片“广东千古情”项目，了解南海文旅产业发展情况。

加强宣传讲好南海故事。联合区招商局在香港举行推介活动，向香港特区政府、商业、科技等各界人士从历史文化、区位优势、产业结构、扶持政策、生活质量、青创成果等方面，详细介绍南海区的投资创业环境。

牵线搭桥推动项目落地。主动作为担当桥梁角色，积极与

港澳乡亲沟通联络，推动和促成了多个港澳重点项目顺利落户南海。如通过联系林健锋议员促成了投资额35亿元的“清溢光电”项目加快落户南海等。

广泛发动助力社会事业。积极捐资助物助力南海区“百千万工程”，进一步推动环境打造和社会治理工作，共收到社团及同胞慈善捐赠折合人民币1324.62万元。

凝心聚力 谱写海外联谊事业新篇

为适应新形势，承担新使命，南海海外联谊会设立了“青年事务委员会”“海外事务委员会”“留学生事务委员会”，为南海发展涵养资源、集聚人才，积极推动南海与港澳台及世界各

地的交流合作。

搭建青年创新创业平台。深度参与南海区港澳台及留学青年创新创业服务中心建设，以“你创业，我管家”工作理念、“1中心+N基地”体系布局、“联谊+服务”服务配套，扶持港澳台及留学青年落户南海创业发展。

搭建青年合作交流平台。举办“南港澳台及留学青年迎新联谊活动”，组织160多名南海、香港、澳门、台湾、留学青年体验传统文化和开展互动交流。

对于“海联会”下一步怎么做？全国政协委员、南海旅港杰出乡贤、南海区海外联谊会常务副会长邓祐才表示，将联系好港澳同胞和海外侨胞，支持粤港澳大湾区和家乡南海建设，最重要的是讲好家乡故事，讲好中国故事。

南海区区委常委、统战部副部长，南海区海外联谊会会长乔吉飞表示，“海联会”是凝聚全球南海力量的重要平台，是联系海内外中华儿女的重要桥梁，也是区委、区政府对外交流的重要窗口，要抓住机遇，守正创新，奋发前行，认真谋划未来发展方向，不断开创新局面。

乔吉飞提出，“海联会”要发挥平台资源优势，广泛团结海内外朋友；秉承爱国爱乡宗旨，体现组织特有作用，深耕青年发展工作，打造品牌加强合作。要架好“连心桥”、打好“多情牌”、当好“娘家人”，号召全球南海力量积极为家乡建设添砖加瓦，争做南海改革发展的见证者、宣传者、参与者和推动者，以更大的能量为祖国和家乡做出更大的贡献。

南商精英走进佛山大学谋合作

企业家抛出一揽子需求，校方积极响应展现合作意向

珠江时报讯 记者彭美慈摄影报道 技术支持、人才联合培养、共建实习基地……9月4日，“校地融合，智铸创新”南商精英走进佛山大学暨万名学子进企业活动举行，一批南海企业家走进佛山大学（仙溪校区）参观交流，抛出一揽子需求，校方积极响应展现合作意向。

企业“抢麦”提需求

当天，企业家们先后走进佛山大学科技园、分析测试中心、机电工程与自动化学院实验室参观交流，了解相关园区的功能定位、服务平台建设、科技企业孵化及成果转化等方面建设情况，并到大学科技园入驻企业佛山瑞加图医疗科技有限公司参观调研。

“近年来，学校不断优化化学科专业结构，强化科研创新能力，努力提升服务地方经济社会发展的能力。”活动中，佛山大学副校长卢清华介绍了学校概况和学院专业设置情况，让企业家对学校的学科专业、师资队伍、实验设施、人才培养和科研平台等方面有了深入了解。

近期，南海校地合作布局全面铺开，积极打破传统教育与产



■南商精英参观佛山大学。

业发展之间的壁垒，打造高校科研资源与企业发展需求的对接通道，努力实现“研发即转化、转化即应用”的高效循环。

当天与会的企业家代表来自智能家居、企业管理咨询、数字科技及智能制造等多个领域，校企双方座谈交流重点围绕协同创新项目、人才合作等方面内容。双方均表示，希望在人才培养、产学研合作等领域达成新合作。

还有不少企业家诚挚邀请佛大师生赴企业考察交流，通过相互了解，在产学研过程中紧密贴合企业需求，将校企合作引入新空间、新阶段。如，利达包装向高校提出两项需求：人才培养需求，期望招聘相关专业研究生并搭建实习平台以培育人才；技术合作需求，渴望与高校进行交流沟通。

卢清华提到，佛山大学希望

深度对接南海本地商协会与企业，更好地了解行业动态和企业需求，通过搭建产学研合作平台，积极寻求与企业的深度合作，共同推进科技成果的孵化与产业化，为企业转型升级提供强有力的技术支撑，力求实现资源共享、优势互补。

学子进企业参观

为进一步促进校地融合高

质量发展，当天下午，区工商联、区科技局联合佛山大学开展“万名学子进企业”活动，近百名佛大学生走进广东星联科技有限公司、佛山市宝索机械制造有限公司等南海企业实地交流学习，让更多学子了解南海、留在南海、建设南海，同时推动科研、教学与产业的协同合作，共同探索南海经济发展新样态。

“佛大作为知识创新与人才培养的重要基地，在产学研合作方面更是拥有得天独厚的优势，不少学院的科研方向与陶瓷、家具等产业的发展需求相一致，学校与南海本地之间存在着广泛的合作潜力和资源匹配度。”南海区工商联党组成员黄思表示，此次活动旨在加深校企双方的了解，促进企业与高校实现资源互通、优势互补，希望在今后的校企互动中，双方能够碰撞出更多精彩的合作火花，发挥高校和企业的各自优势，实现互利共赢和共同发展。

接下来，区工商联将继续通过南商学院和南商跨界共享平台，建立常态化沟通交流机制，整合各方资源，强化需求牵引，不断提升校地合作的层次，进一步促进科技创新和产业创新深度融合。

餐饮店未经消防许可擅自营业被罚

珠江时报讯 记者区勇坚 郭仲明 通讯员施振涛报道 近日，南海区消防救援大队在开展日常监督检查中发现，某餐饮店未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业。检查人员对消防违法行为依法责令该餐饮店停产停业，并对其进行立案查处，处以罚金41650元。

该餐饮店位于建筑第二层局部，使用面积约1550平方米，未经消防安全检查擅自投入使用、营业，违反《中华人民共和国消防法》第十五条第四款之规定，检查人员依法责令该餐饮店停产停业，并对其进行立案查处，处以罚金41650元。

该餐饮店负责人表示，已深刻认识到了场所的消防违法行为，将配合执行处罚决定，尽快整理资料办理相关消防手续后再投入营业。

南海区消防救援大队相关负责人表示，接下来将继续加强消防监督检查力度，将火灾隐患消除在萌芽之初，确保安全生产、维护社会安定，保障人民群众安居乐业。

“网络试岗”是骗局 让你转钱要警惕

珠江时报讯 记者梁慧恩 通讯员衡雨晴报道 近日，有不法分子巧立名目，以看似正规的“试岗培训”作伪装，设下诈骗陷阱，让求职者深陷其中。大沥黄岐的小李（化名）便中招了，被骗10万元。

处于求职期的小李，近日QQ邮箱内收到了一封自称是某科技公司“人事经理”发来的“面试通知书”，岗位与他的期望完美匹配，薪资待遇更是诱人。这让急于找到工作的小李仿佛看到了希望的曙光，立刻答应了对方的应聘邀约。

按照邮件内的指示，小李下载了一个办公软件，注册完成后，便收到了“培训专员”发来的信息，称只要通过2天的“试岗培训”即可到当地的分公司面试及入职，且在此期间会发放“试岗工资”。想到一般公司都会有岗前培训，小李并没有怀疑，并轻松通过第一天的简单查询任务和类似面试题目的员工测试。

“今天会有一位‘数据负责人’协助你完成新的调研培训任务。”第二天，一个陌生的网址链接及名片被“培训专员”推送过来，对方要求小李添加“数据负责人”进行培训。

“数据负责人”称培训内容是熟悉基础业务，需要严格做好保密工作，严禁泄露盈利数据考核内容，否则将永不录取。“你按要求在网站内操作资金进行买卖，操作完成后便可获得本金和返利。”在“数据负责人”的引导下，小李点击网址链接注册了账号，并向指定的银行账户陆续充值了10万元。但小李准备提现时，诈骗分子以“操作失误”需要解除账号“封控保护”为由拒绝提现，还妄图让小李再拿出13万元“认证资金”。此时，小李幡然醒悟，急忙报警。

■警方提醒

广大求职者在接到面试通知时一定要通过公司官网或线下核实清楚用人单位是否真实存在、经营状况是否正常、招聘和面试行为是否属实，收到邮件、电话、微信添加等，不要急于相信，要多方核实对方身份。凡是要求求职者先行垫付资金做任务的，一定是诈骗。

海藻面膜菌落超标 南海一企业被罚

区市场监管部门提醒消费者，购买化妆品时候索要发票或商场小票



珠江时报讯 记者彭美慈 通讯员颜娟霞 马佩仪报道 近年来，“海藻面膜”人气颇高，其打着绿色天然的旗号，深受大众追捧喜爱。但与此同时，海藻面膜成分造假、菌落超标等问题也广受关注。近日，南海区市场监管局开展专项检查，一化妆品公司因生产的海藻面膜菌落超标，已被立案查处。

一家企业被查处

执法人员围绕海藻类面膜生产销售情况、生产过程控制、

海藻原料进货查验等方面开展质量安全风险检查，同时重点排查未按配方生产和使用未经备案的植物种子原料生产化妆品等行为。检查组在对4家面膜化妆品企业的原料仓、成品仓、留样室及生产销售台账进行细致排查后，发现1家企业存在违法违规行。

今年，市场监管部门在全区范围内开展了海藻面膜专项整治工作，狮山市场监管所在8月组织“回头看”核查，共检查企业10家，企业通过自查自纠注销“海藻面膜”产品30多个，立案查处1宗，有效强化企业认真履行主体责任，提升化妆品产品质量安全性、可靠性。

其中，经监督抽检发现，佛山市艾邦生物科技有限公司生产的“蚕丝柔补水保湿丝滑海藻面膜”存在菌落总数超标的问

题，违反《化妆品监督管理条例》第六条第二款的规定，构成生产不符合技术规范的化妆品的违法行为。狮山市场监管所对该企业进行立案处理，责令当事人立即改正违法行为，依法作出行政处罚10000元及没收其违法所得的行政处罚决定。同时，执法人员督促企业立即进行产品召回，减少可能存在的风险隐患，并于今年3月将“海藻面膜”产品取消备案。

勿买“三无”化妆品

南海区市场监管部门提醒，消费者在购买化妆品时，要选择证照齐全、有固定经营场所的商场、超市或正规电商平台，要注意查看产品包装及标签信息，可通过国家药监局网站或“化妆品监管”APP查询化妆品注册、备案信息，判断所购化妆品是否合

规，购买化妆品时候请索要发票或商场小票，切勿冒险购买“三无”化妆品产品。

此外，消费者还要注意理性消费，防范不法商家的虚假宣传陷阱，购买化妆品时候请

索要发票或商场小票，并保留化妆品的包装完好，以备维权之用。遇到消费纠纷或发现疑似违规的化妆品时，请及时拨打12345或者12315投诉举报。

知多D

什么是海藻面膜？

真正海藻是生长在海洋中的简单植物，是没有种子的，它是通过孢子发芽的形式进行无性繁殖。市面假冒海藻面膜中的颗粒不是使用合规的海藻提取物，而是用一些植物种子制成，通常被称为“冰粉籽”或“假酸浆”。这种植物种子遇水后会释放出胶质，能够形成一层粘膜，会产生类似于面膜的外观效果。个别不法商家会把水蓼衣种子（又名“南天仙子”）伪装成所谓“海藻籽”或“海藻提取物”。水蓼衣种子是未收录于《已使用化妆品原料目录（2021年版）》，使用水蓼衣种子生产的化妆品属违法行为。国家药品监督管理局明令禁止使用“天仙子”作为化妆品植物原料，以及严禁将此类植物种子混同为“海藻”进行化妆品生产或注册备案。